

G U E R R A

Durante las operaciones llevadas a cabo en el día de ayer, en el frente de Vizcaya, se pasan a nuestras filas ciento treinta y seis milicianos con armamento

Durante estas operaciones, nuestras fuerzas rectificaron la vanguardia, venciendo una ligera resistencia del enemigo

A la hora de recibir las últimas noticias, se desconoce exactamente la línea alcanzada en el avance

CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO
Sección de información.-Estado Mayor
Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 3 de julio de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas han rectificado hoy sus posiciones a vanguardia, venciendo la ligera resistencia del enemigo, y sin que a la hora de redactar este parte, se conozca exactamente la línea alcanzada.

Se han pasado a nuestras filas 136 milicianos con armamento.

Frente de Santander.—Se han pasado 75 milicianos, casi todos con armamento.

Frente de León y Asturias.—Fuerzas combinadas de los dos frentes, llevaron a cabo en el día de hoy, una operación de avance, ocupando las posiciones enemigas de Cornón y Muxaven, estableciendo contacto. Se ha castigado duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosísimos muertos, entre ellos algún oficial.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Tiroteos en algunos sectores y un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho en el de Almedovar.

Frente de Madrid.—Ligeros tiroteos en el sector de la Casa de Campo y en la carretera de Extremadura; el enemigo intentó un golpe de mano, que fué violentamente rechazado.

Frente de Avila.—Sin novedad.

Frente de Soria.—Algunos cañoneos y tiroteos.

Ejército del Sur

Ligero fuego de fusil en algunos sectores del frente de Granada. Una partida enemiga que intentaba llevar a cabo un acto de sabotaje en el ferrocarril, fué descubierta y dispersa, haciéndosela varios prisioneros con armamento.

Actividad de la Aviación

En el día de hoy, la aviación enemiga ha llevado a cabo un nuevo hecho criminal, bombardeando la pacífica villa de Alba de Tormes, sin objetivo militar alguno, pues solo existe en ella un hospital.

El bombardeo ha causado algunas víctimas, principalmente mujeres y niños.

Salamanca, 3 de julio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Los criminales bombardeos de la aviación roja

El día 2 fué bombardeado Burgos, causando 18 muertos, y ayer lo ha sido Alba de Tormes.

Alba de Tormes.—Ayer por la mañana, a las 7, tres aparatos rojos se han presentado sobre Alba de Tormes, lanzando varias bombas, ocasionando cinco muertos y 12 heridos.

Las víctimas son mujeres y niños y tres casas han resultado incendiadas y muchas paneras de trigo han sido destruidas.

No se comprende el por que del bombardeo de este pueblo tranquilo y tradicional, ya que no presenta, en absoluto, ningún objetivo militar.

El bombardeo de Burgos

Burgos.—A las 13,30 del día 2, hizo su aparición sobre Burgos un avión enemigo, que llevaba dirección de Santander. Sonaron las sirenas y el público ganó los refugios al tiempo que los antiaéreos dispararon contra el avión, sin alcanzarle. El aparato arrojó 10 bombas que cayeron en las afueras de la ciudad, causando dos heridos le-

ves. A las ocho menos cuarto de la noche, se vió de nuevo otro apa-

La reunión del Comité de no Intervención

Nuevos detalles de la reunión.-Comentarios sobre la proposición germano-italiana

Londres.—Se conocen nuevos detalles de la sesión del Comité de no intervención. Después de hablar el Sr. Grandi y Von Ribentrop, los representantes de Bélgica y Checoslovaquia declararon que no obstante aprobar todo el proyecto franco-ingles, estaban dispuestos a examinar toda otra proposición.

El representante de Francia hizo una larga exposición de la propuesta italo-germana y dijo no podía ser aceptada por que tendía a favorecer a una sola parte. El delegado soviético habló en el mismo sentido que el de Francia.

El conde Grandi rechazó enérgicamente la declaración franco-soviética y afirmó que el proyecto constituía un nuevo intento para salvar y reforzar el antiguo plan de coltro, eliminando lo inútil y lo peligroso de las patrullas y conduciendo a la realidad, la posición de las potencias.

Von Ribentrop puso de mani-fiesto que Alemania e Italia abandonaron el control naval tan pronto como se demostró la falta de solidaridad por parte de Inglaterra y Francia. Recordó que en todas las guerras civiles, se reconocieron los derechos de beligerancia.

El presidente del Comité reconoció lo insuficiente del control y afirmó que es indispensable. Sin perjuicio de consultar con su gobierno, adelantó que creía que la proposición italo-germana no es aceptable.

Después Grandi y Ribentrop refutaron los argumentos del delegado inglés. El embajador de Portugal dijo que el plan italo-germano demuestra un alto espíritu de leal y efectiva colaboración.

Finalmente, se acordó que los representantes de las potencias que forman el Comité de no intervención, soliciten de sus gobiernos instrucciones sobre la proposición italo-germana.

Comentarios de prensa a la sesión del Comité

Paris.—La prensa de la mañana comenta la proposición italo-germana hecha al Comité de no intervención. Los diarios marxistas dicen que la propuesta es inaceptable y que lo que debe hacer el gobierno francés es recabar la libertad de comercio con Barcelona y Valencia y libertad de paso para todos los voluntarios antifascistas, armas muniticias y aviones para la España marxista.

«La Petit Parisien» dice que Francia debe dar muestras de seriedad. «Le Populaire» afirma que lo que está ocurriendo es consecuencia de la debilidad de que tantas veces se dió muestras. Hay que dejarse de infantilismos y acudir a lo real. Según el plan italo-germano, las fuerzas navales del General Franco ejercerían un bloqueo efectivo. Por otra parte, todos los navios con bandera española o de naciones no adheridas

a la no intervención, pueden ser detenidos, secuestrados o hundidos, dada la inferioridad de la escuadra roja sobre la del Generalísimo Franco.

Lo que dice la prensa italiana

Roma.—La prensa italiana publica amplia información de la reunión del Comité de no intervención. Dice que si se quiere salvar el sistema de no intervención, la única forma es aceptando la propuesta de Italia y Alemania.

La prensa inglesa

Londres.—Los periódicos londinenses, al comentar la reunión del Comité de no intervención discuten sobre cual puede ser el desarrollo de los acontecimientos. Los periódicos de izquierdistas tratan de ejercer presión sobre el gobierno y alaban la decisión de haber rechazado el plan italo-germano.

Detalles del bombardeo de Alba de Tormes

Alba de Tormes.—Fracasada en su intento de bombardeo Salamanca, la aviación roja, en su huida, dejó la carga criminal que llevaba en Alba de Tormes, pueblito situado a 22 kilómetros de Salamanca con 3.500 habitantes.

Hace más monstruoso el suceso el que en este pueblo, veciño y sin objetivos militares se encuentra la Basílica de Santa Teresa, que ha salido indem-

ne. En cambio las casas del ex-

terior, de los barrios más humildes, han sido los que más han sufrido. Hasta este momento, el número de muertos asciende a 5: un guardia civil, 3 niños de corta edad y un obrero. El número de heridos pasa de 30, todos mujeres, niños y gente obrera.

Los niños muertos son tres hermanitos, de 5, 3 años y un mes.

En una familia, compuesta de los padres y once hijos, cuatro de los cuales están en el fren-

La recolección de la cosecha es el pan cotidiano; que no quede una sola espiga en el campo por falta de brazos

te, han resultado los otros siete hijos heridos, algunos de mucha gravedad. La casa en que habiaban desapareció por completo.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: A las seis de la mañana aproximadamente, aparecieron a elevadísima altura varios aparatos, que no se distinguían y cuya presencia se acusó por el ruido de los motores. Las escasas personas que se hallaban levantadas, algunas ya en las faenas del campo y otras preparadas para hacerlo, vieron como los aviones bajaban hasta poca altura y en el espacio de dos minutos, dejaron caer buen número de bombas, de las que a la una de la tarde se habían encontrado 16, aun sin explotar.

Cuando hubieron realizado su agresión, los tres aparatos se elevaron y huyeron rápidamente. Casi simultáneamente, 3 cazas descendieron y ametrallaron el pueblo; algunos impactos se pueden comprobar en la estación del ferrocarril.

Como detalle curioso, hemos visto que en el hospital de Santiago y San Marcos, donde cayó una de las bombas, que le destruyó casi por completo, salvándose milagrosamente, las viejecitas asiladas y las monjas que las cuidan, ha quedado en pie y aislada, una imagen de la Purísima, con su lamparilla encendida.

La casa más destrogada ha sido la del Secretario del Ayun-

tamiento, y tanto este señor como su mujer y tres hijos, cayeron al sótano, de donde fueron extraídos con vida por los vecinos. En la casa del guardia civil, sus dos hijos resultaron levemente heridos. Este guardia, al oír las primeras explosiones se asomó al balcón de la casa, en el momento que otra bomba hacía explosión, seccionándole la metralla la cabeza, que no ha sido hallada todavía.

De la potencia de las bombas halladas, puede dar idea una que explotó en una cortaliza en la roca viva, donde abrió un boquete de 20 metros de diámetro.

Todavía a 5 kilómetros de Alba de Tormes, sin duda para desprenderse de la carga, los criminales aviadores arrojaron otras seis bombas, una de las cuales no explotó. Todas lo fueron en pleno campo.

Inmediatamente del bombardeo, todos los vecinos acudieron en auxilio de las víctimas, salvándose algunas gracias a la rapidísima ayuda prestada.

Más tarde llegaron las auto-vidades de Salamanca. Hay que hacer resaltar que tan pronto como se supo la noticia en Salamanca, la gran mayoría de los médicos de la capital, salieron para Alba de Tormes, igual hizo el arquitecto municipal y el cuerpo de bomberos.

Los heridos graves, algunos de los cuales fallecieron ya, han sido trasladados rápidamente a Salamanca.

Consecuencias del marxismo

Varios jóvenes, evacuados de Santander, golpean a las enfermeras y religiosas donde están alojados, y a la policía.

San Sebastián.—Copiamos del periódico francés «Le Figaro»:

Diez y seis jóvenes españoles de 9 a 15 años, desembarcados el jueves último en La Rochelle, llegados de Santander, habían sido llevados al Hospital de dicho pueblo. Desde su llegada no han cesado de cantar «La Internacional» y de insultar a las religiosas y enfermeras.

La policía, obligada a intervenir, restableció la calma. Pe-

ro después de haber pegado a las religiosas y a las enfermeras a puñetazos, con sus zapatos, etcétera, salieron por una ventanilla, saltaron las rejas y se escaparon a la ciudad. Varios agentes se lanzaron en su persecución y poco tardaron en cogerlos y conducirlos al hospital. Durante la persecución, uno de los jóvenes españoles golpeó a uno de los policías.

Hasta nueva orden, estos muchachos quedarán bajo la vigilancia de agentes de la policía.

Información general

La C. N. T. y Prieto

Valencia.—El Comité nacional de la C. N. T. ha publicado una nota en la que dice que está satisfecha de la posición adoptada con motivo de la crisis de la Generalidad por la C. N. T. de Cataluña.

Esta agrupación, añade dicha nota, no aceptará las carteras que ahora se la quieran dar. En la citada nota se protesta con-

tra la supresión de los periódicos madrileños «Castilla Libre» y «C. N. T.».

Propaganda política extranjera en Barcelona

Barcelona.—Hoy se celebrará un acto de propaganda comunista, en el que tomarán parte el General Pozas, los consules de la U. R. S. S. y de Méjico y el comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo.

¿Graves sucesos en la zona roja?

Valencia.—El gobierno Negrín-Prieto, tenía anunciado para el día 2 un consejo de ministros, pero, como en ocasiones anteriores, también esta vez se ha suspendido, sin que se diese ninguna explicación.

Interrogado el ministro de la Gobernación rojo, sobre las causas de la suspensión, negó que fuese motivada por sucesos graves, ocurridos en la retaguardia roja.

Aigadé gravemente herido

Barcelona.—El ministro «esquerrista» Aigadé, se ha fracturado la columna vertebral en un accidente de automóvil. Su estado es gravísimo y en caso de salvarse, tendrá que llevar siempre un aparato de contención.

El gobierno holandés embarga un cargamento de oro a los rojos

Paris.—El gobierno holandés ha confiscado un barco rojo español, cargado de oro y joyas, procedentes de robos efectuados por los marxistas en Santander.

Dicho barco jugó importante papel salvando el bloqueo de Bilbao y para realizar sus actos de piratería se valía de diversos pabellones extranjeros, entre ellos el inglés. Ahora viaja con bandera soviética.

Los soviets evacuan la isla de Amur

Moscú.—El gobierno soviético ha aceptado la condición impuesta por el nipón para que fuese evacuada la isla Amur por las fuerzas rusas.

En los círculos bien informados del Japón, se asegura que este país está dispuesto a defender sus intereses y los del Manchukuo.

Ha aparecido la aviadora Amelia Erbarth

Nueva York.—La aviadora Amelia Erbarth, a la que se daba por perdida, ha sido encontrada, en pleno Océano, por un barco británico.

El ridículo de Companys

El presidente de la Generalidad Companys, con la crisis de la que tanto esperaba, solo ha conseguido ponerse en ridículo, al tener que confesar, seguidamente deshecho de su primer fracaso, un gobierno provisional. Esto ha motivado el comentario siguiente de «Solidaridad Obrera»: «El nuevo gobierno significa que la guerra está perdida, pues la retaguardia está cada vez más desunida». El tan cacareado gobierno de la victoria se ha traducido en otro sintoma de la derrota roja.

La bandera del crucero «Navarra»

El ayuntamiento de San Sebastián, acordó por unanimidad regalar la bandera de combate al crucero «Navarra» que antes se llamó «Republica» y que en la actualidad se encuentra en el Ferrol, limpiando fondos.

“ PROA ” en la ciudad

El estudio y la técnica al servicio de "Auxilio Social"

La labor abrumadora de ocho meses que ha dado tan copiosos resultados permite hoy al "AUXILIO SOCIAL" con toda la fuerza de su realidad eficiente apoyarse en los técnicos para preparar minuciosamente el desarrollo futuro y próximo.

El primer día de Julio ha comenzado a funcionar la Asesoría Técnica de "AUXILIO SOCIAL" de un modo articulado y seguro. Bajo la presidencia de la Delegada Nacional y con asistencia del Secretario y Administradores Nacionales y de los asesores Carmen de Icaza, Cipriano Arapiles, Martínez de Tena, Lozano, Argote, E. Ortega y Pardo, se celebró la primera reunión colectiva que duró más de dos horas. La Delegada Nacional hizo un resumen de todo lo hecho hasta el día y dió orientaciones para la tarea común. De ella son estas palabras:

"Hasta ahora nuestro esfuerzo ha sido impetuoso, intuitivo, CREADOR en una palabra. De ahora en adelante nuestra actividad juvenil y desbordante va a ser consolidada con vuestro tecnicismo y nuestra capacidad organizadora tiene ya con vuestra colaboración la firmeza de lo exacto y de lo justo".

La Asesoría Técnica acordó presentar un plan cíclico total de desarrollo de "AUXILIO SOCIAL" para la próxima reunión que ha de ser el día 15 y se determinó la forma de trabajo de cada asesor.

Entre los diversos acuerdos destaca el tomado por absoluta unanimidad de que fieles al espíritu del Punto 25 de nuestro programa de "incorporar el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional" adjuntar a nuestra tarea al sacerdote D. Andrés María Mateo como asesor de cuestiones morales y religiosas.

El funcionamiento de la Asesoría Técnica Nacional es un paso más para que AUXILIO SOCIAL continúe, por el Pan y la Justicia de todos los españoles, con el mismo ritmo triunfal de siempre.

ARRIBA ESPAÑA!

VIDA RELIGIOSA LA DIVINA PALABRA

Domingo séptimo después de Pascua un hombre, nada mejor que examinar los frutos que produce. Los buenos católicos producen frutos buenos, los malos... malos. Es una ley que no tiene excepción.

El fin que corresponde al árbol malo es digno de sus principios. El árbol que da malos frutos, se corta, y no sirve más que para el fuego. La explicación es lógica. El fuego es el elemento más purificador por eso al fin de los tiempos un fuego abrasador recobrerá la tierra y barrará la "tierra" y "borrará" todas las traiciones y todas las maldades; entonces no quedará ni un solo árbol malo en la tierra. Los malos desaparecerán para siempre.

Para entrar en el cielo no basta ir cubierto con piel de oveja, es necesario hacer la voluntad de Dios, es necesario no cubrir nuestras flaquezas con piel de mansedumbre, sino ser en realidad ovejas del rebaño de Cristo.

(Evangelio de San Mateo, VII. 15-21).

Exégesis
El evangelio de este día es, podríamos decir, de actualidad. Se trata de discernir los buenos católicos, los católicos prácticos, de aquellos que lo son sólo de nombre.

No es menester incurrir ni estudiar mucho para hacer esta distinción basta abrir los ojos, ver los frutos que cada uno produce. Si queréis saber si son árboles buenos, no miréis a su exterior os pueden engañar. Hay muchos que por parecer hombres de bien, no tienen reparo en poner sobre sí una piel de oveja, aunque por dentro sus instintos sean de lobos rapaces. Para cono-

Registro Civil
Nacimientos: Ana María Alvarez Serrano, hija de Marcelino, escribiente; María del Carmen Alvarez Pellitero, hija de José veterinario.
Defunciones: Elvina Sánchez Pagán, de 25 años y Martín Rebollo Casado, de 39.

Pérdida
En la Comisaría y a disposición de su dueño, se hallan depositados unos lentes, encontrados en la vía pública.

EL JOVEN

Eulogio Alonso Alvarez

Soldado del Regimiento de Infantería de Burgos, núm. 31. Ha fallecido por Dios y por España, el día 30 de junio de 1937, a consecuencia de las heridas sufridas el 11 de mayo en el frente de Sollube (Vizcaya).

a los 25 años de edad

D. E. P.

Su hermano, Bartolomé Alonso Alvarez; tíos, primos y demás familia:

Suplican a usted tenerle presente en sus oraciones, por cuya gracia le quedarán agradecidos.

Del Gobierno Civil

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatiente
Visto el poco rendimiento que los impuestos actualmente en vigor para el Subsidio Pro-Combatiente que alcanzan solamente, en la provincia de León, a una tercera parte de los pagos que con el importe de aquéllos había de satisfacer, y teniendo en cuenta que existen algunos artículos que son de verdadero lujo, ya que el prescindir de ellos, no significa la privación de cosa necesaria, he acordado disponer que a partir de mañana, día 3, se graven con un diez por 100, los siguientes:

Todas las ventas que se efectúan en las confiterías, de los artículos propios de estos establecimientos, aún cuando no fuesen consumidas en el local donde se expendan.

Las botellas de vinos llamados de marca, flores de todas clases y espumosos que se vendan a particulares, cualquiera que sea el establecimiento donde la compra tenga lugar.

Los trabajos llamados gabinetes de belleza, manicura y los servicios en las peluquerías, que no sean de los corrientes, como afeitado y corte de pelo, quedando, por tanto, incluidas las ondulaciones, masajes, lociones, etc.

Las mantecadas se considerarán como productos de confitería a los efectos de tributación, cuando se vendan al consumidor.

Los dueños de los establecimientos comprendidos entre los anteriores, se proveerán de los vales correspondientes, en la Cámara de Comercio de esta capital o Alcaldías, si se trata de los pueblos.

Advierto que se practicarán inspecciones frecuentes a fin de combatir el cumplimiento de las anteriores disposiciones, y en caso de que se observe alguna infracción, será corregida con la mayor severidad, aplicando multas de quinientas pesetas como mínimo.

León 2 de Junio de 1937. El Gobernador Presidente.

Como ampliación a mi circular de esta fecha, por la que se acuerda ampliar el impuesto del diez por ciento, a varios artículos que aún no estaban gravados, y al efecto de que sea cumplida la obligación impuesta, tanto a los vendedores como a los consumidores, se ha acordado que en todos los establecimientos de los comprendidos en aquella disposición, han de colocarse en sitios bien visibles uno o varios carteles — tantos cuantos sean precisos para que desde cualquier punto del local puedan leerse — con la indicación del gravamen que se impone, cuyos carteles han de ser previamente sellados en este Gobierno Civil, los de la Capital, y en las respectivas Alcaldías, los del resto de la provincia, dándose un plazo de CINCO DIAS, para que cumplan este requisito y una vez transcurrido, se sancionará a los infractores con una multa no inferior a cien pesetas.

León 2 de Julio de 1937. El Gobernador Presidente.

Donativos
El Ayuntamiento y vecinos de Igüña han entregado la cantidad de 200 pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias.

El Ayuntamiento de Toral de los Guzmanes, por beneficio obtenido en un festival, con destino al Ejército y Milicias ha entregado 28 pesetas.

D. Honorio Velado, de Grajal de la Ribera, ha entregado la cantidad de 15 ptas., con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

El maestro y niños de la escuela de Oncina de la Valdovina han entregado con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, 33,75 ptas.

Los obreros y empleados de la mina «Neutralidad», de

León 2 de Junio de 1937. El Gobernador Presidente.

Igüña, de D. Julio Talvada, ha entregado la cantidad de 1.100 ptas., con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

Para el nuevo acorazado "España"

La directiva y personal empleado en las Oficinas del Monte de Piedad y Ca a de Ahorros, ha entregado 600 pesetas.

Sotero Rico, 15 pesetas; Niños y maestro de Villacejón, 18; Cándido González, 25; Hijos de Beatriz Mendoza, 25; Marcos Viejo, 25; Segis mundo Bahillo, 20; Manuel Arredondo, 25; Fernando Díez y Díez, 50; Florentino Quintana, de Villafranca, 5; Manuel Ochando, 50; Carlos Aparicio 50; Francisco Alfageme, 250; Alf edo Pérez Hevia, 25; José Carro Suárez, 25; Federico Muñoz, 125; Marcelino Mazo Trabado, 150; Manuel Yanes, 25; Pablo Ortega Gil, 15; Bar Roma 25; Bazar Alonso (muebles), 25; Agustín Gutiérrez, 25; Eufasio Orjás, 30; Maestro y niños de Villaseca de la Sobriá, 12; Paulino Zorita, 25; Ayuntamiento y vecinos de Castropodame, 473; Pedro Marín Escudero, 100; Máximo Marcos, 25; Arsenio Morán Gutiérrez, 5; Alejandro Morán, 25; Anastasio Martínez, 10; Miguel del Río, 75; Serafín Largo Gómez, 12,50; Manuel Vidal Argüello, 25; Angel Otero Gutiérrez, 50; María Rojo, 5; Pedro Mata López, 150; Victorino González, 10.

Andrés Crespo, 25; Manuel Gómez López, 25; Clara Gutiérrez, 25; Felipe Muñoz, 25; Florentino Sánchez, 100; Luis Villadomat, 50; Viuda e hijos de Cesáreo Guerra, 25; Antonio García Arias, 25; Concepción, viuda de Vicente Prieto, 25; Victoria Armendáriz, 5; Jesús López de la Parra, 25; Manuel Alvarez Rodríguez, 25; Lucas Martínez, 50; Gregorio Franco (Guardia Municipal), 2,50; Adelino Villar, 25; Patricio Frade, 20; Pablo Arias, 25; Alejo J. Crespo, 25; Calva os Manuel Puente, 200; Miguel Carbajo García, 250; Faustino Menéndez, 10; Vicente Monar, 2,50; David Gutiérrez, 10; Claudio Monar, 2,50; Lesmes García, 50; Dolores Seijo de Alfageme, 50; Antonio Díaz, 100; Amparo Miranda, 25; Valentín Fernández Alonso, 110.

Suma y sigue: 56.471,93 pesetas.

El día 30 del mes próximo pasado figura en la lista de Damián Caballero con 100 pesetas, y corresponden a D. Manuel García Lorenzana.

Curso de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación
Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos.

Agencia Cantalapedra
Bayón, 5, Teléfono, 1563 — LEON —
Para contestar cartas remitiendo informes, incluyase 1,50 ptas en sellos

Leed siempre "PROA"

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

Reservado
PARA
Mantequera Leonesa

Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"
TELEFONO 1128 (50) LEON

De la Alcaldía

Por iniciativa de esta Alcaldía y del Sr. Presidente de la Diputación Provincial, se reunieron los Presidentes de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de Comercio, Agrícola y entidades bancarias, con el fin de cambiar impresiones al establecerse en esta ciudad, con su Cuarte General, el Excmo. Sr. D. Antonio Aranda, General Jefe de la 8.ª División, y teniendo en cuenta los relevamientos méritos de este glorioso general, sus virtudes cívicas y brillante historia militar en la defensa de Oviedo, se acordó, por unanimidad, ofrecerle el mobiliario y preparación de los locales que deben ser ocupados por dicho general, lo que se le comenció en oficio, habiendo contestado en el mismo día expresando su más profundo agradecimiento por la atención e interés en beneficio del Ejército.

Farmacias

de turno para esta semana, de onco de la noche a nueve de la mañana:
Magdaleno Calle Onésimo Redondo (antes Rúa)
Servicio para hoy domingo
De nueve de la mañana a ocho de la noche:
Sr. Alonso Burón Pérez Galdós Sr. Rodríguez Mata Ordoño II

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

D.ª Virginia Reyero, de Grajal, una sortija sin piedra (2 granos) y una moneda alfonsina de 25 pesetas (8 gramos); D. Luciano Pérez (factor), de Grajal, una sortija de sello (9,50 gramos); Un sacerdote, de León, cuatro monedas de plata (55 gramos); don Manuel Martínez, de Jaén, una alianza (2,50 gramos); D. Olegario de Celis, de León, un bolso de plata (126 gramos).

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos.

Leed siempre "PROA"

Para el Hospital de F. E. T. de León

Emilio Fernández, de León, 5 pesetas; Severino Pariente Díez, de id., un donativo de especialidades farmacéuticas; Antonio Díaz Guerra, de id., una cesta de cerezas; jefe local de Castropodame, 25 pesetas; D.ª Soledad González, de Alvarez, de id., dos pijamas; José Veiga, de id., 32 litros de vino; marqués de Santa María de Carrizo, especialidades farmacéuticas; Carmen Villar, maestra de Santa Marina del Rey, 10 pesetas; Sección Femenina de Villamor de Orbigo, 77 vendas y 14 sábanas; la J. O. N. S. de Destriana, 28 docenas de huevos; Vicente López, de Mansilla de las Mulas, 12 docenas de mantecadas; Raimunda Julio, de León, 75 pesetas; Azucarera de Veguellina, 120 kilos de azúcar; Estación pecuaria, de León, 21 docenas de huevos; Santiago Bous, de id., 25 pesetas; David Ripoll, de idem, 10; Ramón Mansilla, de Castropodame, 25; Bernarda Díez maestra y niños de Cuadros, 22; Dr. Pedro García Hoyos, de León, una tarta; J. O. N. S. de Mansilla Mayor, 33 docenas de huevos, 4 libras de chocolate y una gallina; Ramona y Victoria Aparicio, de León, 3 docenas de vendas de hilo; Eduardito Tejerina, de id., una cesta de cerezas; Jerónimo Laso del Cino, de id., 10 pesetas; Hijas de María, de Matanza, 25; Flora Fuente y C. Balbuena, de Quintana de Rueda, 16; recaudador postulado J. O. N. S. de Villaver, 55,30; estanco Auto-estación, de León, una caja de botellas de Jerez; estanco de Botines, de León, 5 paquetes de tabaco de 0,80; La Astorgana, una docena de vendas; Leonardo Gallego, de Fuentes de Carbajal, 10 pichones y un capón; Gonzalo García Montiel, de La Bañeza, 2 gansos; Manuel de Dios, médico de Riello, 25 pesetas; Horacio García, de Valencia de Don Juan, 2 galinas y un jamón; Emilio del Valle Egocheaga, 1.000 pesetas y 100 paquetes de tacco de 0,70; Maximino Nital (guarnicionero), un bastón para un herido; viuda de Antonio Miguélez, de León, unas cajas de insecta bles; Nati Gómez, Benavides, 14 vendas; unas señoras del Colegio S. C. de León, reparto de tabaco a los heridos; las J. O. N. S. de Veguellina, Villoria y Villarejo de Orbigo, 14,4 pesetas con 55 céntimos; Sección Femenina de La Bañeza, 12 pijamas; Agapita Diéguez, maestra, una docena de plátanos.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

ANUNCIO
Se pone en conocimiento de las entidades y personas interesadas en los Seguros Sociales obligatorios, que desde el 1.º de Julio a 30 de Septiembre, queda implantada en dicha Caja de Previsión social, la jornada de verano, por lo tanto las horas de DESPACHO PARA EL PÚBLICO, serán de 9 a 13 todos los días laborables.

León, 30 de Junio de 1937. Caja Provincial Leonesa de Previsión.—El Consejero Delegado, Ricardo Pallarés.

CINTAS para MAQUINA COSE-PAPELES y GRAPAS

para los mismos
Tiene gran surtido la **Imprenta Moderna**
Legión VII.ª 8 y Cardiles, 5.

Radio-León

Programa para hoy
A las doce, primera emisión. Jotas por José Oto. Fanfanguillos por Marchena. Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación. A las catorce, emisión de sobremesa: Canciones y cuplés. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve, emisión de la tarde. Música de baile. A las veintidos, última emisión: «Carmen» (gran marcha), Bizet; «Doña Francisquita» (fragmentos), Vives. «La del Soto del Parral» (fragmentos), Soutullo y Vert.
Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Teatro Los Claveles

El próximo jueves, día 8, en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la representación de la zarzuela del maestro Serrano, «Los Claveles».

La interpretación, como ya seben los lectores, correrá a cargo del Orfeón Leonés y del notable tenor, Alberto Cornejo de Caso.

Como fin de fiesta, hará su presentación la Banda de Música de F. E. T. y de las J. O. N. S., que dirige el camarada Odón.

En suma, una excelente fiesta que quedará grabada en la mente de todos los asistentes.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

ANUNCIO
Se pone en conocimiento de las entidades y personas interesadas en los Seguros Sociales obligatorios, que desde el 1.º de Julio a 30 de Septiembre, queda implantada en dicha Caja de Previsión social, la jornada de verano, por lo tanto las horas de DESPACHO PARA EL PÚBLICO, serán de 9 a 13 todos los días laborables.

León, 30 de Junio de 1937. Caja Provincial Leonesa de Previsión.—El Consejero Delegado, Ricardo Pallarés.

CINTAS para MAQUINA COSE-PAPELES y GRAPAS

para los mismos
Tiene gran surtido la **Imprenta Moderna**
Legión VII.ª 8 y Cardiles, 5.

Radio-León

Programa para hoy
A las doce, primera emisión. Jotas por José Oto. Fanfanguillos por Marchena. Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación. A las catorce, emisión de sobremesa: Canciones y cuplés. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve, emisión de la tarde. Música de baile. A las veintidos, última emisión: «Carmen» (gran marcha), Bizet; «Doña Francisquita» (fragmentos), Vives. «La del Soto del Parral» (fragmentos), Soutullo y Vert.
Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto — El mejor café
LA GAFAS DE ORO
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDOÑO II. 4. — LEON

COMERCIAL INDUSTRIAL FALLAS S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Fiestas - Quitalodos - Herramientas - Viajería - Estufas de todos los sistemas
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
Plaza de San Domingo

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturiantes y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

“Proa” en los pueblos

Divagaciones del momento

Va a empezar la siega. Las cobardías están ya en sazón, pero no se ven el campo, lo mismo que la siega. Y no es que yo sea cobardía, pero hay síntomas paradójicos. A la puerta de la fragua, veo en línea, varias máquinas de segar, esperando la caricia del maestro herrero para sufrir un retoque que las remeace. Y se me antojan, con sus grandes ruedas y larga varilla, así como si fuera una bestia cuyos cañones apuntasen al campo, dispuestos a romper el fuego y la voz de mando. Indudablemente, el comienzo de la siega no se hará esperar.

Para ti, camarada del parapeto, soldadito de vanguardia; amo de la tierra con el cuerpo sano y el alma pura, que del campo has salido y el campo volverás, quiero escribir yo esas cosas, porque me imagino que en las cortas horas de la lucha o largas de descanso, mientras vigilas atento al enemigo y sortas los peligros de las balas, de esas balas que “caen como si nevara”, según gráfica expresión, tuya, me imagino que, al llegar a nuestros periódicos, te gustará leer en ellos de estas cosas que también tú conoces y a veces resueltos para tí motivo de preocupación. ¿Cómo se arreglará

Silvano Paramó Villabraz, Junio.

De Villaverde de Araya

Bendición de la bandera de F. E. T.

Con motivo de la bendición de la bandera, los dignos camaradas de Villaverde, nos invitaron a los flechas y pelayos de Sahagún, que muy complacidos aceptamos tan simpática invitación. El día de San Juan, a las diez de la mañana, salimos con dirección a dicho pueblo, con alegrías de corazones juveniles, pero no hay alegría sin algo anargo.

A mitad del camino, después de la salida de Cea, existe un barranco a la derecha de la carretera, y sólo por un milagro de nuestro Santo Ángel de la Guardia no fué a su fondo la camioneta. ¡Y digo yo! ¿No se debió examinar las condiciones de tales vehículos antes de su salida? O, por lo menos, que los dueños nos avisen antes, para que Dios nos coja confesados. Menos mal que el pueblo de Villaverde fué bálsamo de nuestro susto.

Ya en el pueblo, en formación correcta, las milicias de F. E. T., con representación de las J. O. N. S. y asistencia de las autoridades y la Guardia civil, nos dirigimos a la iglesia parroquial, donde se celebró la misa y bendición de la bandera por el digno párroco.

Después de la ceremonia, acompañados de todo el público, se desfiló por las calles con una alegría inenarrable. En la plaza, donde se levantaba una artística tribuna—hasta con teléfono—se tomó juramento a los flechas y pelayos y a continuación desfilaron bajo nuestra querida bandera roja y guada y la de Falange, que formaban una cruz. Todos descubiertos, pasaban bajo sus pliegues estampando un beso emocionado. A continuación, el señor Alcalde pronunció un encantado discurso, lleno de amor a la Patria. Igualmente los camaradas jefes local y de flechas, hicieron un canto a la Patria y a la Falange, toda grande.

La sección de flechas desfiló por delante de la casa de la víctima al compás del Himno de F. E. que nunca mejor que en estos momentos, cumplía los pronósticos de José Antonio.

Camarada Luciano: descansas en paz bajo esa tumba de flores que la gentileza femenina te hizo y con la seguridad de que los que aquí quedamos sabremos terminar la obra que tú empezaste, con tantos otros.

Luciano Alonso! Presente en nuestro afán!

ofreciéndote su agradecimiento honrándonos con que pertenezcas a nuestro partido, y poniéndote como ejemplo de altruismo y caridad para quien aun no sabe, o no quiere enterarse de que estamos en España.

Villaverde: los flechas y pelayos de Sahagún, te saludan.

AGAPITO SANTAMARIA Sahagún, 27 junio. Año Triunfal.

De Valsemana

Visita de falangistas

El día 27 de Junio, acompañados del jefe local D. Angel Maya y del señor alcalde don Manuel Rodríguez, hemos tenido el honor de ver desfilar por Valsemana a los individuos de F. E. T. de las J. O. N. S. del Ayuntamiento de Cuadros. A las once, por distintos caminos, de los varios pueblos del Ayuntamiento se reunieron en el centro del pueblo, y en marcial formación, precedidos de las banderas escolar y de Falange se dirigieron a la iglesia, para oír la Santa Misa, y cumplir como buenos cristianos.

Terminada ésta las jóvenes del pueblo cantan con unión una plegaria pidiendo en especial por el Ejército Español nombrando en ella a Franco y Mola.

Salen del templo y formados vuelven al centro del pueblo y cantando el Himno de las J. O. N. S. desfilan ante las banderas, y disueltos tienen unos momentos de fraternal conversación con los habitantes del pueblo.

Después de una modesta recepción con que les obsequió el pueblo, asisten al rézo del Santo Rosario, en el que se oró por los muertos en campaña por defender la Religión y España y se cantó la Salve popular. Terminada, forman de nuevo cantan el *Leónario* y regresan a sus casas, satisfechos los falangistas porque hicieron ostentación de su patriotismo, y nosotros porque nos han honrado con su visita.

UN ESPECTADOR

Restaurant NOVELTY
Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50
Independencia, 2.—LEON

Vacunación gratuita
De la Inspección provincial de Sanidad de León recibimos la siguiente noticia:
Más que nunca, en las actuales circunstancias, es preciso estimular la población civil a que se someta con rigurosidad a las prácticas sanitarias recomendadas, con la mayor eficacia, para prevenir la presentación de enfermedades que como la viruela, fiebre tifoidea y difteria, pudieran crear una situación delicada en la retaguardia que pudiera repercutir en los contingentes militares.

A este efecto, en el Instituto provincial de Higiene, se anuncia una campaña de vacunación gratuita contra la fiebre tifoidea y para tíficas, viruela y difteria que se establecen con el siguiente horario:
Lunes y miércoles, de cinco a siete de la tarde, vacunación antivaricólica.
Martes y jueves, de cinco a siete de la tarde, vacunación contra la fiebre tifoidea.
Viernes, de cinco y media a siete, contra la difteria.
León, 3 de Julio 1937.—El Inspector provincial de Sanidad.

¿Qué debe la ciudad al campo...? Prestémosle la ayuda que necesita.

Fin de la sangrienta farsa de Euzkadi

Se acabó. Se ha acabado para siempre la historia de Euzkadi. Breve, pero bochornosa. Para ser trágica, le ha faltado grandeza. Para ser bufala le ha sobrado ignominia. Seguramente ha tenido de todo, como cualquier catástrofe humana: el rasgo espeluznante o conmovedor no excluye el perfil grotesco. Lo cierto es que Euzkadi nació de una burda invención y ha muerto a las manos de la verdad.

¡Qué robusta e incontrastable fuerza adquiere un ejército cuando la verdad le asiste. Lo cierto es que el territorio vasco en su totalidad y sean unas u otras sus delimitaciones, cuéntese su territorio desde la ribera Navarra del Ebro o empiecese en la Peña de Gorbea, incluyase o no las Encantaciones el territorio vasco, decimos en sentido lato o restringido: vuelve al seno común de los españoles, vuelve a España y se reintegra a la Patria no por conquista de fuera a dentro, aunque los azares de la historia den esa apariencia a la intervención de nuestro ejército.

El territorio vasco se reincorporará al suelo patrio por un derecho natural e imprescindible, por un mandato de sangre fraternal. Los mismos vascos lo corroboran por el entusiasmo de que dan muestras en esta augusta hora de la liberación.

En todos los vascos, incluso los que no hayan vuelto aún en sí, el letargo cesará y al recobrar la conciencia se les aliviará el alma de todo peso, viendo que se encuentran en tierra española, inexorablemente española.

¿Dónde está Euzkadi? ¿Dónde buscar a Euzkadi? Los responsables del horrendo fraude, los que están en el secreto de su traición y de su superchería no tendrán en lo sucesivo otro Euzkadi que el de los remordimientos en el fondo de su alma si no la vendieron por entero al diablo de las más sucias especulaciones.

No hace aún medio siglo que se conoció en la obstruido cabeza de Sabino Arana el monstruoso principio de un país vasco independiente de España. Hasta entonces se hablaba, para aludir a las Vascongadas de “Las Provincias” por antonomasia. En adelante se diría Euzkadi. Pero quienes se expresaban así? Sólo los mendaces de la historia y de la política eran capaces de hablar de Euzkadi. Ningún texto fehaciente abonaba este título ninguna autoridad científica, ningún testimonio.

El separatismo vasco se complicó con los negocios y como el socialismo de Prieto era en Bilbao un negocio más, el bizkaitarrismo, como se decía en un principio se alimentó en los escritos de algunos capitalistas y últimamente, por rara paradoja, en la casa del pueblo socialista.

Peregrinas bases del nacionalismo vasco: de un lado unos cuantos millonarios que además se llamaban católicos y de otro un partido genuinamente internacional, el de los marxistas en todas sus ramas.

Mientras tanto, la conciencia popular, la verdadera conciencia de la región, totalmente al margen en sus caseríos y en sus caserones históricos. Elecciones emanadas. Placéticos contrabuches. Agitadores forasteros de aquí para allá. El propio Indalecio Prieto era un “maqueto”. ¡Qué humillación para la sombra del mismísimo Sabino Arana!

Lo que Arana inventó era un frenesí localista y ha servido de instrumento revolucionario y rojo a los hombres de Moscú de París, de Barcelona y de Madrid. Hasta que... Pero el final lo sabe el lector lo mismo o mejor que nosotros. El final lo ha puesto el Ejército, adalid una vez más de la verdad, en tres meses escasos de magistral campaña.

Ya no es Euzkadi ni siquiera un falso nombre: es la primera nube de polvo que señala la huida de unos impostores. Sus víctimas las produleren entre coterráneos y paisanos heridos de muerte por el engaño.

Vivos y muertos, los vascos de buena fe execran a la pandilla de Aguirre y Prieto, reconociéndose hijos de una España grande, sin compartimentos estancos, ni reducidos fratricidas.

¡España de los españoles! ¡Arriba España!

Inglaterra nombra consul en Bilbao

Berlín.—El corresponsal de la agencia D. N. B. da cuenta, desde Londres, de que el gobierno inglés ha nombrado definitivamente el representante británico en el consulado de Inglaterra en Bilbao.

Los coches que desaparecen en Barcelona diariamente

Barcelona.—La prensa catalana publica diariamente las denuncias que se presentan por la desaparición de automoviles y camiones. El día 24 de junio, fueron robados en Barcelona 4 coches y el día 26, las denuncias se elevaron a 13.

Recompensas alemanas

Berlín.—El Führer-Canciller Adolfo Hitler, ha concedido la Gran Cruz del Aguila Alemana al presidente de la Cámara Internacional de Comercio, que actualmente celebra en Berlín un importante congreso. El acto de la entrega de la condecoración, ha sido efectuado por el ministro de Economía del Reich Von Schat.

El Secretario de dicha Cámara Internacional, ha recibido también una importante recompensa.

El ministro de Propaganda alemán, Goebels, ofreció una recepción a los miembros de dicho Congreso de Cámaras de Comercio, cuyo acto resultó de gran brillantez.

La situación social en Francia

París.—La huelga parcial que sostienen los empleados y obreros de los trabajos del aeropuerto de marina, se ha convertido en huelga general en el día de ayer. Los obreros reclaman aumento de salarios. Se temen importantes repercusiones de este conflicto.

Los conflictos sociales en los Estados Unidos

Nueva York.—La reapertura de las fábricas siderúrgicas, con obreros libres, ha dado lugar a nuevos incidentes. En algunas fábricas estallaron bombas y en otros lugares hubo manifestaciones tumultuosas, a consecuencia de las cuales, resultaron muchos heridos.

El Gobernador del Estado se ha visto precisado a movilizar las fuerzas de policía y del ejército.

Relaciones rumano-polacas

Varsovia.—Ha regresado a Bucarest el rey de Rumania, después de haber visitado Cracovia.

Tan pronto para Bucarest los generales polacos para revisar y modificar los acuerdos militares, cambiar impresiones con el Estado Mayor del ejército rumano y estudiar la posibilidad de entregar material de guerra.

De Calzada del Coto

Camarada Luciano Alonso: Presente!

Días pasados murió en el sector de San Emiliano el camarada Luciano Alonso, falangista “camisa vieja”, a consecuencia de una chispa eléctrica. La tiste nueva corrió por el pueblo con la misma velocidad del rayo e inmediatamente aquella casa donde no se oían más que risas juveniles se llenó de llantos, máxime cuando llegó al pueblo el cadáver cubierto de flores y escoltado por tres de nuestros camaradas del mismo pueblo, que desde San Emiliano e traían a enterrar en su pueblo natal.

Al acto asistieron las JON S., de los pueblos limítrofes, con sus respectivas banderas y sección de flechas, que con los de este pueblo (que dicho sea entre paréntesis es una de las mejor organizadas de esta provincia) contribuyeron a la solemnidad del acto.

La ceremonia fúnebre comenzó a las cinco de la tarde. Abrió marcha la cruz parroquial en medio de las banderas nacional y de Falange, seguidas de la sección de flechas y Sección femenina con coronas de flores, que en correcta formación iban marcando el paso lento al son del

tambor de la J. O. N. S. de este pueblo. El féretro iba a hombros de cuatro falangistas de San Emiliano, al que daban guardia de honor cuatro falangistas con bayoneta calada.

Seguían el cetro y las autoridades, seguidos de un enorme gentío de este pueblo y de los inmediatos.

Al inhumar el cáver, la escolta hizo una salva de honor y el jefe local de este pueblo, camarada Paulino Rojo, dió los gritos reglamentarios, a los que contestó el pueblo entre sollozos.

La tumba quedó cubierta de coronas de flores, regalo de las J. O. N. S. de los pueblos inmediatos. El párroco de este, D. Andrés Presa, pronunció una oración fúnebre, que no pudo terminar por la emoción.

La sección de flechas desfiló por delante de la casa de la víctima al compás del Himno de F. E. que nunca mejor que en estos momentos, cumplía los pronósticos de José Antonio.

Camarada Luciano: descansas en paz bajo esa tumba de flores que la gentileza femenina te hizo y con la seguridad de que los que aquí quedamos sabremos terminar la obra que tú empezaste, con tantos otros.

Luciano Alonso! Presente en nuestro afán!

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

AGENCIA TELEFUNKEN
Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo el Electricidad.
TALLERES «LOS ALEMANES»
Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1674 — Apartado 10.

“La Unión y el Fénix Español”
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Tráfico y otros ramos:

	Pesetas
Capital social y reservas.....	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1935	» » 38.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.....	» » 54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	» » 43.000.000

Dos marcas nacionales que triunfan
“Anis La Castellana”
“Galletas Fontaneda”
Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

Doctor M. García Bustamanti
Garganta, Nariz y Oído.
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjerías.
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro n.º 8. oral

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3168
Estación de engrase y reparaciones
Ordoño II, 4 LEON Teléfono 1727

“LA VASCO NAVARRA”
Compañía Nacional de Seguros
Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)
Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios-Recauchutado - Electricidad
Valdés y Compañía S. L.
Padro Isla, 29 LEON

Auto-Salón
Industrial Comercial Palarés, S. A.
Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 3

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automoviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: **F O R D**

Conociendo de cerca el campo, se aprecian en todo su valor las virtudes del agro, que es fuente perenne de donde se nutre la Patria

Rasgo de generosidad

El Magisterio Leonés ha entregado, por mediación del Gobierno Civil al Banco de Bilbao-León, la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, con destino al «Socorro a Bilbao».

Con este motivo, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, ha dirigido al Sr. Presidente del Magisterio de la provincia, una carta felicitando a los señores maestros por tan patriótico rasgo.

BAR ROMA RESTAURANT

Cubierto del día
 Entremeses variados
 Huevos al plato
 Merlu a la riojana
 Ternera a la riojana
 Postres: Queso, flan y fruta
 Media botella de vino
Pesetas 4,50
 Ramón y Cajal, 1
 Teléfono 1757

Para «Auxilio de Invierno»

Un guardia civil, 1.15; Un donante, un decimo de lotería; Los Flechas de León, una bandeja de pastas; Estación Pecuaria Regional, 20 pollos; Las niñas de la escuela de Santibáñez de Ordás, 5 pesetas y una caja de pastas.

Casa Prieto CAMISERÍA

PERFUMERÍA
ARTÍCULOS de REGALO
 Hoy, en Radio-León
 En la emisión de sobremesa, actuará el excelente cantador de aires criollos, Vicente López, primer premio en diversos concursos.

BAR CID

Ofrece al público su acreditada **Ensaladilla CID** juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

«Auxilio a Bilbao»

Habiendo quedado suficientemente abastecida la plaza de Bilbao y siguiendo las instrucciones de la Superioridad, todo lo que hasta la fecha se haya recaudado con destino a dicha Capital, tanto en especie como en metálico se destinará a auxilio de Santander, a cuyo efecto invito al pueblo de León y su provincia, para que contribuyan con su donativo, entregándolo rápidamente, incrementando los donativos, admitiéndose vi-veres de fácil conservación, como alubias, lentejas, garbanzos, harina, tocino, azúcar y conservas de todas clases, a fin de que con la urgencia posible, salga la expedición.
 Los donativos en especie, se enviarán a la oficina de Avituallamiento de esta Capital y en metálico, se ingresará en la cuenta corriente abierta bajo el título «Auxilio a Bilbao», en el Banco de Bilbao de León.
 León, 3 de julio 1937.—El Gobernador civil.

Embustidos ARAÚ
 (81) **LOS MEJORES**
 Trabajo del Camino (León)
 Teléfono 1130

Fernando A. Balbuena Perea
 Clínica dental
 Teléfono 1812 (25) León
 Ordóñez II, 7, 1ª.ª

Juan Pablos y C.ª
 FABRICA DE EMBUSTIDOS y Almacén de Colofonias
 Oficinas: Avda. P. Isla, 21
 Teléf. no 1170
 Fábrica: Carretera Troba o
 Teléf. no 1598
 LEÓN

Ayuntamiento de León

Anuncio Oficial

Los carros de los panaderos

Oidas las consideraciones expuestas a esta Alcaldía por el Gremio de Panaderos de la localidad, de las que se hace eco, cuando, como en el presente caso, son atendibles, he resuelto darles un plazo que finaliza el día 31 del actual mes, para que se provean de carros útiles para el repartimiento del pan, en condiciones higiénicas, bien entendido que si en 1.º de Agosto venidero no funciona el servicio como tengo ordenado, me veré en la precisión de imponer severas multas a los infractores, o cerrar sus panaderías.
 León 3 de julio de 1937.—
 El Alcalde, José Usoz.

Bar Restaurant «RIVAS»

Servicio a la carta Precios económicos
 CID, 3 Teléf. 1013 LEÓN

De sociedad

Con toda felicidad, ha dado a luz una robusta niña la esposa de nuestro buen amigo, el veterinario de Carrizo, D. José Álvarez. Enhorabuena.
 —Tuvimos el gusto de saludar a nuestro culto colaborador, el entusiasta capellán castrense de Falange en Puebla de Lillo, P. Cirilo Yárru, redentorista, que pasó entre nosotros breves horas, quiseamos le hayan sido gratas.

SECCION de Anuncios económicos

TRASPASASE tienda de ultramarinos, calle Serranos, 13, por ausente su dueño.
 Informes, Agencia Cantalajudra.
 75 toneladas tabaco, balace grueso una pulgada, largo 50-80, véndese casi por lo leña.
 Bidons buen uso, 50-200-600 litros. El Mercado de Hierro-Viño.
 OFICIAL de PELUQUERIA, se necesita en la de Luciano Martínez, calle del Pozo, número 14. León.

SE ADMITEN cuatro o cinco huéspedes. Pensión económica. Informes en esta administración.

SE VENDE 20 tabloncitos de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra.
 Razón, Víctor, no Fraje, San Cristóbal de la Polantera.

SE ALQUILAN dos baños aciencos con derecho a cocina o sin él, cuarto de baño, en casa de nueva construcción.
 Razón, Santa Nonia, 12, extramuro derecho.

ESTUPENDA HABITACION con dos camas, formidable luz, cuarto de baño, balcón, convección, precio módico. Casa nueva. R.ª, 22, segundo, derecha.

SE VENDE UNA HUERTA o prado, en el camino de la Graja Agro-Pecuaria, en esa capital, de unas seis hectáreas aproximadamente. Razón en esta Administración.

SE OFRECE prima, en Sierra Pambley, 16, 2.ª D., a quien de razón, se entregue un perro Lulu que se extravió el domingo, 28, atendiéndolo por Toni.

SE ARRIENDA UN PISO Informes en Sierra Pambley, 16 (finca)

SE VENDE muy barato y en buen uso, un carro repartidor, propio para repartir pan.
 Razón, Suero de Quiñones, 40.

PI-0 AMUEBLA O cuarto de baño, en situación, se arrienda. Informes en esta Administración.

COCHE de riño, se vende muy barato. Padre Isla, número sesenta y uno, principal.

VENTA timos madera roble, cubren 200 hectáreas.
 VENTA transformador trifásico A. E. G. A., baño ac te.
 Informes: Augusto Casanova, Rúa Petín (Galicia).

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo.
 Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4, 2.ª. Teléfono 1353.

MATRIMONIO joven, buenos í forme, sin hijos, dese portería. Ofreció ese ella como sirvienta, buena cocinera; solo durante el día. Informaremos Administración.

HALLAZGO DE DINERO. En la vía pública ha sido hallada cierta cantidad de dinero, que será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

SE NE ESITA un carro-ro, que esté solter, para conducir carrido de un molino.
 Dirigirse a José Hidalgo, Trobajo de Abajo.

ESTUFAS ELECTRICAS se necesitan de uno y medio a dos kilovatios hora. Ofertas a Santa Ana, 24, teléfono 1874.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes cinco, a las siete de la tarde

Estado de fondos.
 Instancia de don Ignacio de Juan Gutiérrez.
 Id. de D. Francisco Cadenas, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.
 Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación en el segundo trimestre.
 Instancia de D. Lorenzo Farago, informada.
 Id. de D. Segundo Cardo, id.
 Id. de Amador Regueras, id.
 Id. de D. Francisco M. Alonso, id.
 Pagos.

Los que se aprovechen, vilmente, del socorro que da el Subsido Pro Combatiente, además de una estufa, cometen un crimen de traición para la Patria. Y ya es sabido cómo se castiga la traición.

Boletín Oficial de la provincia

Jueves, 1 de julio
 Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola — Orden dictando reglas a las que habrán de ajustarse las denuncias de aovación de plaga de langosta.
 Jefatura de Transportes Militares de León.—Relación de coches y camiones que deben presentarse en el Parque de Automóviles.
 Delegación de Hacienda.—Pago de haberes.
 Tesorería de Hacienda.—Apertura de cobranza de patentes nacionales de Automóviles.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Circulares sobre las vacaciones de los maestros.
 Elictos de juzgados. Requisitorias.

RIPOLL

Especialidades eléctricas. Ramiro Balbuena, núm. 18. Teléfono 1487 (60)

Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística (1.ª)

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96
 Callos, con pan y vino, a 1,15
 Calamares, » » » a 1,15
 Bacalao al Pil-Pil, » » » a 1,15
 Criadillas, » » » a 1,15
 Cervantes, 4. Telf. 1222. León

CARTELETA DE ESPECIALIDADES

para hoy, domingo, 4 de julio de 1937
Teatro Alfageme
 Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media
 Gran programa de estreno
 La estupenda película marca Warner Bros
Fácil de amar
 Graciosa... original... satírica... Intérpret: Mary Astor, Genevieve Tobin y Adolphe Menjou.
 Completará el programa el estreno del bonito sketch Gifesa en español, titulado
El veneno del cine
 Mañana lunes, a las siete y media de la tarde
 La sensacional producción
S. D. S. (Iceberg)
 Lo imposible que viene a la pantalla.
Teatro Principal
 Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media
 Enorme sucesión cinematográfica española
 El incommensurable documento informativo editado por Cifesa,
Hacia... La Nueva España
 Estampas de la guerra de reconquista Patria por nuestro Glorioso Ejército y Milicias Nacionales.
 La mejor película hecha hasta la fecha, de la gran epopeya que se está realizándose.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Aviso a los flechas

Todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos, que por sus propios medios no puedan adquirir el uniforme reglamentario, deben presentarse en Secretaría de once a once y media y de seis a siete.—El Secretario.
 ¡Por el Imperio hacia Dios! Saludo a Franco.
 ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

De orden de la Jefatura Nacional, las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. harán todos los servicios como Falange, desde Falange y para Falange, prohibiendo prestan servicios en otras asociaciones, ya sean políticas o apolíticas.
 Las afiliadas que estén prestando servicios en los hospitales de sangre deberán llevar en la cofia, delante y debajo de nuestro emblema de yugo y flechas bordado en rojo, y todas las que estén en oficinas, comedores o preste algún servicio de Falange llevarán siempre uniforme. Por lo tanto serán severamente castigadas las que no cumplan estas órdenes.
 León, 3 de Julio de 1937.—Por la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S., La Jefe Local.

Hoy domingo reaparece «La Ametralladora» reformada

Semanario de los combatientes
 Lea V. todos los domingos LA AMETRALLADORA

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Por fin tuvo lugar la sesión del Comité de no intervención, tan esperada, de la que creía una parte de la opinión que podría tener deliberaciones graves, sin que se haya llegado a un resultado por ahora, como ocurre en esos asuntos diplomáticos, en los que vuelve a darse largas, aplazándose para otro día, y así ocurrirá el próximo y no se resolverá hasta que a los dirigentes de la política internacional les convenga.
 Como es sabido, se trataba de discutir una proposición de Francia e Inglaterra en la que se pedía el reparto del control de las costas españolas entre ambos países. El representante italiano conde Grandi, hizo observar que no era posible que nadie tuviese confianza en la gestión de esas potencias, que habían demostrado una parcialidad grande en favor de los rojos, como lo demuestran esas agencias de reclutamiento que siguen funcionando en Francia e Inglaterra, y como lo enseña la gran cantidad de material de guerra y municiones que continuamente está pasando para los marxistas.
 A continuación, el ilustre General Queipo de Llano da cuenta de la forma en que se desarrolló la sesión y de la proposición presentada por Italia y Alemania, de todo lo cual ya dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer y por ello no lo reproducimos.
 Había quien creía que, después de la última sesión de la Cámara de los Comunes, que el gobierno inglés estaba dispuesto a conceder al de Franco la beligerancia y que seguramente el francés le seguiría en este acuerdo, pero después de la sesión del Comité de no intervención, esta esperanza se vino al suelo. Es natural que nadie que proceda de buena fe crea debe declararse beligerante al gobierno del Generalísimo, que tiene poder sobre las dos terceras partes del territorio español, y un ejército popular, en el que están ingresando españoles de todas clases, a los que no se les exige más que haber estado en las trincheras y en cuyo ejército conviven los aristócratas y los obreros. Tiene además un comercio con vida absolutamente normal y una industria floreciente y una agricultura desarrollada como nunca lo ha estado, lo que demuestra lo que ha de ser la agricultura en el porvenir.
 Y no podrá ser España floreciente mientras la masa obrera del campo no tenga el poder adquisitivo preciso; no podrá haber desarrollo del comercio ni de la industria ni España podrá ser grande, mientras esto no se cumpla.
 En cambio, los rojos dominan apenas sobre un tercera parte del territorio en la que viven

ocho millones de habitantes; la industria ha desaparecido por completo, excepto la de guerra. Hace poco, para dar impresión de vida normal, dió una orden el gobierno de Valencia para que todos los propietarios e industriales de Cataluña se presentasen a dirigir sus industrias pero fueron muy poco los que obedecieron, pues el que no había sido fusilado, se había escapado a Francia, huyendo del paraíso rojo. Y los que lo hicieron, presentándose, fueron recibidos por los comités de los obreros, que les indicaron la conveniencia de que se retirasen lo más pronto posible.
 En la zona roja no siembran el campo, por los labradores, en lugar de cobrar una peseta trabajando de sol a sol, prefieren coger un fusil, aunque no tengan coraje para ello pues por tal hecho les dan 10 pesetas, si bien se las dan en papel de ese que «no pasará». Y que ya se está viendo que no pasan, porque hasta el negocio que pretendieron hacer, enviando a Francia teinta millones, para cambiarlos por moneda extranjera, tuvieron que volverles a traer, por que nadie les quería.
 Además, en la zona roja no hay autoridad alguna. Por ejemplo Azana, Dona Manolita, no es mas que eso, una aviandolita, que ni pincha ni corta. Y el mismo inca, tampoco tiene autoridad alguna.
 Se me olvidaba decir que el representante francés en el Comité de no intervención afirmó que su gobierno no reconocía para España más gobierno legítimo que el que había salido de unas elecciones. Yo proponía que viniesen unos cuantos señores profesores de derecho político que estudiaran la documentación de las elecciones de febrero y se convenieran de que aquellas elecciones fueron robadas, con la complicidad de aquel Portela indigno, que se vistió de mujer para huir de Barcelona.
 «Le Jour» de París dice que tiene noticias de la marcha que preparan los anarco-sindicalistas sobre Valencia, para hacer dimitir a Indalecio Prieto la cartera de Defensa.
 Companys, al decir de algunos de sus íntimos, ha dicho que está desearando marcharse y que se va porque no puede aguantar más. Se cree que su dimisión obedece a la coacción que empleó el gobierno de Valencia para que no entrasen en la Generalidad los anarco-sindicalistas.
 Da a continuación de estas noticias, certamente comentadas por el General y que insertamos en otro lugar y después de leer el parte de operaciones y la lista de donativos, termina su charla.

Una bandera francesa en la Legión

Como es justo e inexcusable distinguir entre el Gobierno de Francia y los franceses mismos, unos franceses de otros, ya que muchos de nuestros vecinos contradiciendo la orientación de los Gobiernos del «Frente Popular», simpatizan con la Causa Nacional de España y aún la quieren servir, librados de su entusiasmo con las armas en la mano.
 Ello es que hubo de crearse en nuestra Legión una bandera constituida nada más que por franceses, que uno muy caracterizado y entusiasta, jefe que fué de un destacamento en Mostanen, expone sus gratas impresiones en carta que hallamos reproducida en un periódico francés.
 «Estoy actualmente—escribe el aludido soldado—en Carabanchel, a las órdenes del coronel Tella... Tu sabes cuanto amo al Ejército y a todo cuanto se relaciona con él. Pues bien: yo no he conocido jamás un jefe como el coronel Tella, herido cinco veces y laureado con las más altas condecoraciones. Formado en las campañas de Marruecos y en las del propio territorio nacional, representa para nosotros la seguridad y la bravura...
 Entre los franceses que sirven bajo las banderas de la Legión figuran muchos argelinos, y especialmente, oranenses. Abundan los jóvenes que han sacrificado una posición ventajosa, impulsados por la necesidad moral de defender una causa que, en el fondo, es de toda la civilización occidental, y, por consiguiente, de Francia. Es simpático y conmovedor, según todos los testimonios, el ardimiento de los franceses alistados en la Legión.
 «Siente gran impaciencia—escribe uno de ellos—por restablecerme de mi herida y volver al frente cuanto antes. Si pudiera imaginar cuanto queremos a nuestro jefe al General Franco. Por él no me importaría morir...
 La moral de estos franceses es excelente, y bien se ve que no se trata de mercenarios y engañados, como en el campo rojo. Sus heridos son evaluados al Hospital de sangre, instalado en condiciones inmejorables, en de terminada población, y la estación de Radio de la capital más próxima organiza emisiones especiales, en lengua francesa, para solaz de los hospitalizados. Huelga decir que se le trata, en todos los órdenes, con la diligencia y amorosa eficacia que merecen tan nobles colaboradores de nuestra empresa. Les llena el orgullo de servir, y también el pleno convencimiento—corroborado por toda clase de señales—de que al lado de acá están el Derecho y la fuerza organizada. Constituyen así una prueba llena que sus compatriotas los franceses, deben tener en cuenta.

Leed mañana «Hoja Oficial del Lunes»

Interesante información
 Intigante reportaje
 Horas de ayer
 Al igual que los anteriores, el día de ayer permaneció espléndido. Con ese sol de julio tan sonriente y optimista en todos los sentidos...
 Nuestra primera visita la hacemos a la Casa de Socorro, donde se nos participa que el día «curativo» ha transcurrido en completa calma, de lo que nos alegramos.
 De Comisaría, única mente el hallazgo de unos lentes. ¡Qué rabia! Sin noticias; pero no tenemos más remedio que verlo bien, aunque nada más sea por los «lentes».
 En el Registro civil, se inscriben dos nacimientos y dos defunciones.
 En el mercado, los huevos se vendieron al precio de la tasa: 2,25 docena, pero con bastante trabajo para los compradores, toda vez que para cada docena se necesitaban un guardia. «Las mujercas» no vieron con agrado a acertada orden de la Junta de Abastos, y algunas se negaban a vender.
 En el Teatro Alfageme, se proyectó el film «Hacia la Nueva España». Como se esperaba, constituyó un gran éxito. El numeroso público que llenaba la Sala, aplaudió con todo entusiasmo la figura del Generalísimo.
 En Radio León a las siete de la tarde, dió una conferencia con el título «Edificio nuevo sobre cimientos viejos» nuestro querido compañero en la Prensa D. Filemón de la Cuesta, siendo muy felicitado por los numerosos radioyentes, por su acertada y elocuente disertación.
 Muy en breve, se establecerá en León, con su cuartel general, el Excmo. Señor Don Antonio Aranda, General Jefe de la 8.ª División.
 ¡Arriba España! y hasta pasado mañana.
 RABO DE PASA

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

SUBASTAS
 Se celebrarán hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en la sala de subastas de la institución, de los lotes de de alhajas pignoradas en el Establecimiento que se hallan vendidos, y el domingo siguiente, día 11, a la misma hora, tendrá lugar la subasta de los lotes de ropas igualmente vendidos. Las renovaciones o cancelaciones de los mismos, podrán efectuarse hasta dos días antes de las respectivas subastas.
 León, 28 de junio de 1937.
 El director, Mariano Alonso Vázquez.

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones Especialidad en Camisas y Trajes.
 Cervantes, 2 LEÓN

Leed y propagad PROA

Amplia información